



## Australian Government

### Department of Health

#### COVID-19 ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਵਾਉਣ ਲਈ TGA ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਤਮ-ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ

COVID-19 ਵੈਕਸੀਨ ਕਰੋਨਾਵਾਇਰਸ ਦੀ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਨਾਲ ਲੜਨ ਵਿੱਚ ਇਕ ਵੱਡੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਣਗੇ।

ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦਾ ਥਰੈਪਿਊਟਿਕ ਗੁਡਜ਼ ਐਡਮਿਨਿਸਟਰੇਸ਼ਨ (TGA) ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਿੱਚ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ COVID-19 ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਜਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ। TGA ਕਿਸੇ ਸੰਭਾਵਿਤ ਵੈਕਸੀਨ ਦੇ ਸਾਰੇ ਲਾਭਾਂ ਅਤੇ ਖਤਰਿਆਂ ਉੱਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਟੀਕਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਅਸਰਦਾਇਕਤਾ ਦਾ ਨਿਰਣਾ ਕਰਨ ਲਈ TGA ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਸਖਤ, ਵਿਸ਼ਾਲ ਅਤੇ ਸੁਤੰਤਰ ਹਨ।

ਪਰ TGA ਇਕੱਲੇ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ ਹੈ। TGA ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਵਿੱਚ ਨਿਯੰਤਰਣ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਆਪਣੇ ਬਰਾਬਰ ਦੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨਾਲ ਨੇੜਿਓਂ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਉਹ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਕ ਸਾਂਝਾ ਗਿਆਨ ਹੋਵੇ ਜਿਸ ਦਾ ਸਭ ਨੂੰ ਲਾਭ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕਿ ਕੀ ਕਿਸੇ ਵੈਕਸੀਨ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕਰਨਾ ਹੈ, TGA ਉਪਲਬਧ ਸਾਰੀ ਵਿਗਿਆਨਕ ਅਤੇ ਕਲੀਨਿਕੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੈਕਸੀਨ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਉਪਲਬਧ ਸਬੂਤਾਂ ਤੋਂ ਆਉਂਦੀ ਹੈ।

ਅਸੀਂ ਵਰਤੋਂ ਵਾਸਤੇ ਵੈਕਸੀਨ ਨੂੰ ਕੇਵਲ ਤਾਂ ਹੀ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕਰਾਂਗੇ ਜੇਕਰ ਇਹ ਕਲੀਨਿਕੀ ਪਰਖਾਂ ਦੌਰਾਨ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਅਸਰਦਾਰ ਹੋਵੇ। ਇਹ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਹੈ ਕਿ ਵੈਕਸੀਨ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਇਹ ਦਿਖਾ ਸਕੇ ਕਿ ਵੈਕਸੀਨ ਨੂੰ ਉੱਚ ਗੁਣਵੱਤਾ, ਟਿਕਾਊ ਅਤੇ ਕੰਟਰੋਲ ਕੀਤੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਜੇ TGA ਕਿਸੇ ਵੈਕਸੀਨ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ ਇਹ COVID-19 ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਕੰਮ ਕਰੇਗਾ। ਵੈਕਸੀਨ ਉਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰ ਦੇਵੇਗਾ ਜੋ ਗੰਭੀਰ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਬਿਮਾਰ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਜੋ ਵਾਇਰਸ ਨਾਲ ਮਰ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇ ਬਾਅਦ, ਸਾਡੀ ਭੂਮਿਕਾ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ। ਅਸੀਂ ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਨੇੜਿਓਂ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਿੱਚ ਹਰੇਕ ਬੈਚ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਾਂਗੇ।

ਸਾਡੀ ਸਰਵਉੱਚ ਤਰਜੀਹ ਵਜੋਂ, TGA, COVID-19 ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਦੀ ਸੰਪੂਰਨ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ – ਪਰ ਆਮ ਨਾਲੋਂ ਘੱਟ ਸਮਾਂ ਸੀਮਾ ਵਿੱਚ।

ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਿੱਚ ਅਪਣਾਈ ਗਈ ਪਹੁੰਚ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਵੇਗੀ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਵਿੱਚ ਵਧੇਰੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੋਵੇ। ਇਹ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸੰਭਵ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਨਤੀਜੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੇਗਾ।

ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਮਿਆਰਾਂ ਨਾਲ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਸਮਝੌਤਾ ਕੀਤੇ, ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਦੀ ਮੁਲਾਂਕਣ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਕਿਵੇਂ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਫਲ ਹੋਏ ਹਾਂ? TGA ਨਿਯਮਿਤ ਤੌਰ ਤੇ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਤੋਂ ਡੈਟਾ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦਾ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਵਾਲਾਂ ਦੇ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਜਵਾਬ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਰਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਵੈਕਸੀਨ ਦੇ ਵਿਭਿੰਨ ਹਿੱਸਿਆਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਵੱਖ ਵੱਖ ਟੀਮਾਂ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਵੈਕਸੀਨ ਦੀਆਂ ਨਿਯੰਤਰਣ ਸਮੀਖਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਉੱਤੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ ਵਿੱਚ ਵੀ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸਾਡੀਆਂ ਸਮਰਪਿਤ ਟੀਮਾਂ ਨੇ ਤਿਉਹਾਰਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਵੀ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਤੁਸੀਂ ਸੁਣਿਆ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ TGA ਕਿਸੇ ਵੈਕਸੀਨ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਪੰਨਿਆਂ ਦੇ ਡੈਟੇ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਉੱਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਕੀ ਲੱਭ ਰਹੇ ਹਾਂ?

ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਯੋਗਸ਼ਾਲਾ ਦੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਵਿੱਚ ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਦੀ ਅਸਰਦਾਇਕਤਾ ਸਮੇਤ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਉੱਤੇ ਨਜ਼ਰ ਮਾਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਨਿਰਮਾਣ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਉੱਤੇ ਨਜ਼ਰ ਮਾਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਉਤਪਾਦ ਦੀਆਂ ਸ਼ੀਸ਼ੀਆਂ ਜੋ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀਆਂ ਸਰਜਰੀਆਂ ਅਤੇ ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਨੂੰ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਕਲੀਨਿਕੀ ਪਰਖ ਡੈਟਾ, ਅਤੇ ਵੇਰਵੇ ਵਾਲੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਜਾਣਕਾਰੀ ਉੱਤੇ ਨਜ਼ਰ ਮਾਰਦੇ ਹਾਂ।

ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਉੱਚ ਤਰਜੀਹੀ ਸਮੂਹਾਂ ਨੂੰ ਫਰਵਰੀ ਦੇ ਅੱਧ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਫਰਵਰੀ ਦੇ ਅਖੀਰ ਤੱਕ ਵੈਕਸੀਨ ਲਗਾਉਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਦੀ ਹੈ।

TGA ਵਿਖੇ ਸਾਡਾ ਕੰਮ ਹੈ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਯਕੀਨ ਦਿਵਾਉਣਾ ਕਿ ਇਹ ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ, ਅਸਰਦਾਰ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਨੇ ਸਾਡੇ ਸਖਤ ਮਿਆਰਾਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਜੌਹਨ ਸਕੋਰਿਟ ਦੁਆਰਾ, ਜੋ ਕਿ ਥਰੈਪਿਊਟਿਕ ਗੁਡਜ਼ ਐਡਮਿਨਿਸਟਰੇਸ਼ਨ (TGA) ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਦਾ ਹੈ।